

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 6 frt — kr.
 Félévre . . . 3 „ — „
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „
 Egy hóra . . . — „ 50 „
 Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:
 PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádósy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó fölso-
 lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:
 PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Készli János (fő-tér), Böhmanó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Az elnapolt válság.

Pécs, 1894. november 28.

Wekerle legutóbbi bécsi expedíciója határozottan könnyebb volt a májusinál, mert akkor még nem volt oly nagy a prakszisa a bizalmi kérdés felvetésében, mint most, midőn már szerencsésen sikerült precedensre hivatkozhatik.

Májusban is hasonló járatban volt zseniális kormányelnökünk a császárvárosban: kieszközölni a garanciákat a főrendiház megpuhítására, akkor is felvetette a bizalmi kérdést s beadta a kormány lemondását; mikor aztán a követelt garanciákat nem kapta meg, elvállalta a kormányalakítást ezek nélkül is, a régi kormány újra beleült a piros székekbe s a nagy szolidaritás dacára belenyugodott abba, hogy a kormánynak épen az egyházpolitikában erősen érdekelt egyik tagja a lemondási játéknak áldozatul esett.

Hasonlóképen sietett föl most is Bécsbe, zsebében a lemondási okirattal az egyházpolitikai javaslatok szentesítését kieszközölni; a szentesítést most sem hozta meg, de azért a kormány maradt s azzal vigasztalja magát és pártját, hogy ha a szentesítést most nem is kapta meg, az majd megjön később. Hát ezt tudta mindenki eddig is, ezért kár volt fölfáradni Bécsbe s telelarmázni a világot a lemondási szándékkal.

Csak hogy ennek a legújabb játéknak is meglesznek a maga áldozatai, mert az kétségtelen, hogy Wekerle nem megoldást, hanem csak elnapolást hozott haza Bécsből. A döntésre most lenne a legalkalmasabb időpont, midőn a képviselőház javában tárgyalja a költségvetést, ezt most megszakítani és esetleg új kormányval folytatni alig lenne nagyobb zavarok okozása nélkül lehetséges, azért tehát a mostani kormány marad a költségvetés letárgyalásáig s aztán következik a nagy fölfordulás.

Innét van, hogy a javaslatok szentesítése most egyszerre elvesztette sürgős voltát, sőt abba

is belenyugszik az eddig annyira türelmetlen kormánypárt, hogy a szentesítés — mint egy jól-értesült bécsi forrás mondja — a még visszalevő két egyházpolitikai javaslat felterjesztése után fog csak bekövetkezni, addig pedig még sok víz fog lefolyni a Dunán, mert annak a két visszalevő javaslatnak keresztül hajtása a főrendiházon min denesetre fogas kérdés, mert ha nem lenne az, eddig már régen tul lennének rajta.

De épen azért, mert sem a vallás szabad gyakorlatáról sem a zsidóvallás recepciójáról szóló javaslatok változatlan elfogadását a főrendiházról várni épenséggel nem lehet, a lényegre érintő módosításokba pedig a kormány, legalább mostani alakulásában, bele nem mehet, válik szükségessé egy új kormány kinevezése, mely ezen javaslatok körül engedmények megtételére hajlandó s így azoknak a főrendiházban való keresztülvitelére a siker biztos reményével vállalkozhatik.

A midőn tehát a már felterjesztett három javaslat szentesítését csak akkorra helyezik kilátásba, a mikor a még visszalevő két javaslat is szentesítés alá kerül, ez mást nem jelenthet, mint hogy a szentesítés előtt más kormányalakulásnak kell bekövetkeznie s minthogy ez most még nem történhetik, a főrendiház sem veszi még tárgyalás alá a visszalevő javaslatokat.

Korai dolog tehát ezek szerint most még a bekövetkezendő kormányváltozásról beszélni, de mindenesetre jellemzők viszonyainkra nézve azok a kombinációk, melyek erőszájon forognak. Kétségtelennek mondják ugyanis, hogy az új kormány Szilágyi és Hieronymi nélkül fog megalakulni s ebbe a kormánypártt bele is nyugodnék, ha a Szilágyit föltétlenül támogató és követni kész 20—25 képviselő kilépésétől nem félne. Azoknak a minisztereknek kell tehát elbukniok, kiknek a pártprogramul elfogadott egyházpolitika keresztülvitelében oroszlánrészük volt. Nemde hatalmas bizonyítéka ez annak, mennyire érvényesül nálunk az a parlamentáris alapelv,

hogy a kormány sorsa a parlament többségének kezébe van letéve?

De nem kevésbé jellemző dolog az is, hogy a számbavehető kormányelnök-jelöltek közül Bánffy Dezső báró jelöltsége tartja magát legerősebben. Hát mivel mutatta meg a képviselőház jeles elnöke államférfiúi képességét; talán főispánkori pasáskodása vagy házelnöki erélye kvalifikálják arra, hogy egy nagy ország kormányát rálehesse bízni? Meglehet, hogy ebben is van valami, mert az tény, miszerint a házelnökséget is a jó hire szerezte meg neki, hogy vármegyéjét ráncba tudta szedni s így nem lehetetlen, hogy a kormányelnökségre meg azért vannak kilátásai, mert a házat akarja folyton megrendszabályozni; de hát főérdeme mégsem ebben rejlik, hanem abban a nagy futásban, melyet a Kossuth-temetés alkalmával véghezvitt. Más államokban ugyan az ilyen dolog örökre lehetetlenné tenne mindenkit még a házelnökségben is, de hát nálunk megszokott dolog, hogy a nemzeti érzület nyílt megsértése, a nemzet kegyeletének lábbal tiprása biztos lépcsők a kitüntetések és magas állások elnyeréséhez. — Az igaz, hogy ezt eddig csak a katonáknál tapasztaltuk, de hát mért maradjon vissza e tekintetben a polgári osztály a katonaság mögött, hisz az ilyesmi hozzátartozik ahhoz a fejlődéshez, melyet Deák Ferenc a kiegyezéskor kilátásba helyezett, bár ő maga egészen másnak képzelte is.

A miniszterelnök bécsi útja. Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsben hétfőn délután meglátogatta Plener osztrák pénzügyminisztert és Wurmbrandt gróf kereskedelmi minisztert, azután fogadta Pápa osztráctanácsost, a királyi kabinetiroda főnökét, akivel hosszabb ideig értekezett. Délután két órakor ő Fölsége fogadta a miniszterelnököt. A kihallgatás fél óráig tartott. Wekerle azután Kálnoki gróf külügyminiszterrel értekezett s délután négy órakor Budapestre visszautazott, hová este 8 óra után a rendes gyorsvonattal

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A kereszt.

Az embert, életében ezer alakban kíséri a kereszt; szerencsés, kinek az Isten erős lelket adott azok elviselésére.

Egyike a legsúlyosabb keresztnek a rossz feleség. A „rossz asszony“ fogalomkörébe oly sok esik, hogy annak részletezése már magában véve súlyos kereszt. Nem meglevendő súlyt képviselnek az anyós keresztnek sem; de mert ez a rosszsort valószínű darázs-fészék, egyszerűen nem foglalkozom az anyós-kereszttekkel.

Részemről, saját személyemre visszahatólag nem ismerem ezen idő szerint nagyobb keresztet egy egy váltólejártnál, ha — nincs pénz a törlesztésre. S ebben a dologban az a legnagyobb kereszt, hogy szorult helyzetemben a Mózes zsidót nagyságos urnak kell neveznem, pedig legfőbb törekvésem mindig odairányult, hogy a Mózes nagyságoljon meg enge met, amit még eddig nem sikerült elérnem.

Ha áldás a nagy jogismerettel, oratori képességgel s egyszerűsággal jó lelkiismerettel megáldott ügyvéd, ép úgy kétszeres kereszt a jogász-zseni tag lelkiismerettel.

Nagy kereszt a rossz pap, mert amíg másoknak keresztet predikál, addig ő maga saját keresztjeit iparkodik mások vállaira helyezni. Nagy kereszt a rossz és tudatlan tanító, mert rosszszaságával azonnal meg is hazudtolja az általa hirdetett elméleteket tudatlanságával pedig utját vágja a világosságnak, holott azt terjesztenie kellene.

Nagy kereszt a férfin, ha szép, mert az ő

szépségének előnyeit mások aknázzák ki s így gyorsan élve, keveset él; míg végre a velőtlen csontok a legkisebb kereszt sulya alatt is összeroskadnak, és nem fog egy Simon jelentkezhetni, ki e keresztet átvegye vállaira. Nagy kereszt sokszor a nő szépsége is, mert a szép nő hiúságában önmagának emel oltárt s midőn az elbűltt arcerősákkal s a szétoszlott illúziókkal eltűnnek az imádók is: egy elkényeztetett nőre elviselhetlen kin az ilyen kereszt.

Súlyos kereszt egy község vállain a rossz jegyző, mert amíg az értelmes, ügybuzgó és lelkiismeretes jegyző a község értelmi, erkölcsi és anyagi gyarapodásának első rendű tényezője, addig e tulajdonságok ellenkezőjével felruházott jegyző oly nagy kereszt, mely alatt a kiehezett község lábai megcsuklanak. Nagy kereszt a tudatlan orvos, mert amíg közremunkálásáért, járjon az haszonnal, vagy kárral: pénzt és hálát követel, addig fátyolozott hőhőrművelével az emberiség „nagykeresztjévé“ válik.

A végrehajtó minden körülmények közt kereszt s ezt ő maga is érzi, mert bemutatások alkalmával ritkán nevezi meg állását. Átká, hogy áldatlan működését a dobnak pletyka szája úgy magának, mint másoknak fülebe kiabálja. Nagy kereszt a női kézi munkát tanító nő, mert hisz e tanítás nélkül is kitűnő eredményt mutat be némely nő — a férjek arcán. Nagy kereszt sok korcsmáros, mert ott is keresztel, ahol gyermek sincs és még csak anyakönyvet sem vezet. Nagy kereszt sok postamester, mert akarunk, sőt tiltakozásunk ellenére is titkárunkká tolja fel magát. Nagy kereszt némely vasutas, mert azzal akarja elhíttetni velünk szellemi fölényét, hogy gorombáskodik. Ezt kikerülendő: szívesen elhisszük neki nagy műveltségét.

Ha az uraságnak nincsenek buza-keresztjei, egy keresztje mindig megmarad: a rossz gazdatiszt.

Óriási kereszt a rossz fejedelem, mert habár keresztjének sulya a népek millióin oszlik is meg: ily apró részekre osztva is oly elviselhetlen az ily kereszt, hogy országok roskadnak össze alatta.

Vannak különböző arany keresztetek is, melyeknek sulya és értéke nem mindig van arányban az azt viselőnek értelmi fajsúlyával és erkölcsi értékével; az ilyeneknek, ha van bennök csak egy parányi szeméreméret: szintén nehéz lehet a kis aranykereszt. Sokszor nagy keresztet hozhat az irni nem tudóra az a kis keresztecske, melyet neve helyet ír általa nem ismert okmány alá. Nagy kereszt az olyan hirlapíró, akinek becstelen kenyeret a revolver ad.

Nagy kereszt a molnár, mert az akkor lop, ha az őrlős zsákjához támaszkodik.

Legnehezebb volt az a kereszt, melyet Krisztus urunk hordozott, mert azt az egész emberiség hálálansága és büne sulyosította.

Legkönnyebb az a kereszt, mit a számár visel a hátán. A szamarak előjoga a könnyű keresztviselés
Ullein Ferencz.

A csókról.

Igen, a sokszor megénekelt csókról lesz szó, arról a csókról, a melyet máskor oly sokféle módon és célból alkalmaztak. Lássuk csak: Ádám az alvó Évát csókkal ébresztette fel; Judás csókkal árulta el mesterét; Marcus Antonius csókkal vesztett el egy császárságot; Othello csókkal küldte Desdemonát a más világra; Napoleon csókkal vált meg Josephinetől örökre és Werther csók közben fosztotta meg Charlotteját életétől.

Rosszakaróink azt mondják: „Mikor egy asszony vétkezni készül, elmegy előbb gyönni.“ Mi pedig elmondhatjuk: „Ha egy férfi meg akar csalni,

megérkezett s egyenesen a szabadelvű pártkörbe hajtattott, a hol körülbelül száz képviselő volt jelen. Mikor a tanácskozó terembe belépett, a jelenlévők éljenzésben törtek ki és köréje csoportosultak. A miniszterelnök röviden elmondotta bécsi útja eredményét, mely abban kulminál, hogy ő felsége már a legközelebbi napokban szentesíteni fogja a hozzá felterjesztett egyházpoltikai törvényjavaslatokat. A király kezdetben mind az öt törvényjavaslatot egy szerre akarta szentesíteni, de Wekerle miniszterelnök érveit elfogadva, hozzájárult ahhoz, hogy a hozzá felterjesztett három törvényjavaslatot már most szentesíti. Mihelyt a király szentesítése leérkezik, a főrendiházban ismét tárgyalás alá kerül a még el nem fogadott két egyházpoltikai törvényjavaslat. Ujabb hírek szerint a Wekerle-kormány élete legfőlegb hettekre terjedhet s a szabadelvű párton is lemondtak arról a reményről, hogy a kabinet fentarthassa magát.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése nov. 26. Napirenden a kereskedelmi tárca költségvetésének általános tárgyalása. Neményi Ambrus előadó elfogadásra ajánlja a költségvetést. Drescher Ede kereskedelmi szempontból kívánatosnak tartja a baja-báttaszéki vasut kiépítését és a bajai hid építésének befejezését. Kéri a miniszter támogatását. Endrey Gyula bíralt alá vette az egész kereskedelmi politikát s abból fejtette ki az okokat, a melyek alapján a maga és a függetlenségi és 48-as párt nevében a költségvetést visszautasítja. Batthyány Tivadar gróf a kereskedelmi minisztérium összes kormányzati ágaira kiterjedve mondott a ten gerészetre és a szociális kérdésre vonatkozólag nagy figyelemre méltott beszédet. Lukács Béla kereskedelmi miniszter nem ismeri el a kereskedelmi politika hibás voltát, mert eredményeket tud fölmutatni.

A képviselőház ülése nov. 27. Elnök bemutatja a belügyminiszter átíratát, mely szerint Nopcsa Elek bárót kinevezték a szubvencionált fővárosi színházak kormánybiztosává. A kereskedelmi költségvetés részletes tárgyalásánál Pázmány Dénes forgalmi fennakadások elkerülése végett föl hívja a miniszter figyelmét a kettős vágyára A statisztikai hivatalok tételénél Polonyi Géza a statisztikai hivatal önállósítani s a számszékhez hasonlóan szervezni kívánja. Beszéltek még Endrey, Bernáth Béla, Visonai Soma s Lukács miniszter s ezzel a kereskedelmi minisztérium költségvetésének részletes tárgyalását be fejezték.

Hírek.

— **(Kossuth Ferenc eskületele.)** A belügyminiszter november 23-án intézte el Kossuth Ferenc visszahonosítási ügyét s kiállította az állampolgári kötelekbe való visszavételről szóló okiratot s még ugyanazon napon a székes főváros polgármesteri hivatalába leküldte. A polgármester erről

előbb megcsókol. "Annyi bizonyos, hogy a csóknak mindig volt valami titokszerű jelentősége. Egyenlő módon alkalmazták jól és rossz szándékból; a Magdolnák a lábra, a Penelopék az arcra, a Phrynék az ajakra, Julia csókja végtelen hosszú csókja az ifjúságnak és szerelemnek. Hero csókja a könyvtől és tenger vizétől sós; de van vajaskenyér ízű, sőt pat-schullillatu csók is. Annakelotte a csók valóban nagyon közkeletű dolog volt, nemcsak a költők énekeltek róla. A legrégibb időben az emberek csak megölelték egymást. Akkor még a nők s férfiak lenge, bő lebernyegeken jártak; könnyű volt nekik ölelkezni és talán élvezetes is; azonkívül az ölelés által nem gyűrődött össze a selyem és patyolat, nem maradt áruló jel a szerelmes hölgy ruháin. Most a csokrok, fodrok, csipkék, dudorok, szalagrózsák, azután keményített ingek, vasalt mellények, galérok és kélzők uralkodnak.

Az ősi ölelkezéstről már csak a költők énekelnek. A gyakorlati életben divatját multá. A gavallér csak nem jelenhet meg este a klub kártyaasztalánál gyűrött ingmellel és kélzővel!

A szerelmesek lebecsült karokkal adják a bucsucsókot. Ha már az ölelésnek vége lesz, nem sokára a csóknak is. A nők mindinkább vesztik természetes bájukat: művészet pótolja a hiányokat. Ajkukról és arcukról eltűnik a pirosság, már husz éves korukban sárgás arcbróval, fénytelen szemekkel járnak-kelek. A természet fogyatkozásán lehet segíteni, de a csók letörli a mázt és ez lesz a halála; kénytelen lesz eltűnni a jobb körökből, mint a hogy az ölelés eltűnt, a kézcsók eltűnt mióta puha kötött selyem helyett feszesen gombolt bőrkeztü fedti a kezét és mióta a szerelmes leveleket sem lehet már észrevétlen a mélyen kivágott ruhaderékba csusztatni.

november 25-én értesítette Eötvös Károly képviselőt, mint Kossuth meghatalmazottját s az eskü letételének időpontját hétfőn déli 12-re állapították meg. Eötvös ezen elhatározásáról hétfőn értesítette Kossuth Ferencet, a ki, bár orvérése újra előtört, rögtön fölkel s noha igen gyöngének érezte magát, Eötvössel együtt Kamermayer polgármesternél pontban fél 12-kor megjelentek. Itt Kossuth Ferenc az esküt a törvény szövege szerint Kulmann főjegyző előolvasása szerint letette s az erről fölvevett jegyzőkönyvet aláírta. Az eskü letétele után Kamermayer Károly polgármester Kossuth Ferenchez beszédet intézett az állampolgárságról, mely egy nagy kötelességből és egy nagy jogból áll. Beszédét a következő szavakkal fejezte be: "Legyen oly derék fia a hazának, mint egykor édes atyja volt. Az Isten tartsa meg. Kossuth a polgármesternek köszönetét fejezte ki a mondottakért s örömet nyilvánította a fölött hogy most már mint tényleges polgára a honnak, együtt működhetik az alkotmányos tényezőkkel. Kossuth a magyar állampolgársággal együtt megkapta budapesti illetőségét is.

— **(II. Miklós cár esküvéje.)** Az oroszok hatalmas ura II. Miklós cár hétfőn tartotta esküvőjét Mária Feodorovna nagyhercegnővel Pétervárott. 12 órakor 51 agyulövés hirdette, hogy a lakodalmas menet a templomba indul. Az egyházi szertartás 12 óra 20 perckor kezdődött. Mikor a metropolita megkezdte a Te Deumot, a várból 301 agyulövés dördült el és meghúzták a városnak minden harangját. Az esküvet szertartás következőképpen ment végbe. Janisev gyóntatótáya háromszor cserélte ki a cár és a menyasszony gyűrűjét. A mátkapár narancsvirággal körülfont gyertyákat gyújtott, mire a pap összekötötte a stórával a kezeiket. Karének zendült föl s a nőien nagyhercegek és a görög trónörökös körüljártak a mátkapárt, koronát tartva följük. Ezután megáldották a mátkapárt s ezzel az esküvet véget ért. A templomban az új pár a jelen volt fejedelmi személyek üdvözléseit fogadta. Azután a nászmenet visszatért a téli palotába; a cár maga vezette az ifjú cárnét. Az ifjú cári pár a téli palotából új lakásába, az Anicskov palotába hajtattott. Az egész ünnepség rendkívül fényes letolyásu volt.

— **(Az egyházmegyéből.)** Scherer Nándor c. kanonok, szabad szentkirályi plébános, a szentlőrinci esperesi kerület alesperese, ez utóbbi hivatalától saját kérelmére fölmentetvén, helyébe alesperesül Krecht Ferenc szent-dienesi plébános neveztetett ki. Scherer mellé a lelkiekben vikáriusá Mosgai Sándor faddi káplán neveztetett ki. Bódi István teveli segédlelkész Faddra küldetett ki.

— **(A szinigazgató kérdés.)** Somogyi Károly szinigazgató kedden ismét Pécsen járt, hogy az új színház átvétele ügyében személyesen adja be fölteleit, melyeket írásba foglalva kedden délben át is adott Krausz Mihály kir. tanácsos, szinügyi bizottsági elnöknek. A föltelek, mint értesülünk, méltányosak s a közelébb megtartandó szinügyi bizottsági ülésben bizonyára el is fogják azokat fogadni s ezzel a szinigazgató-kérdés meg lesz oldva. Közönségünk Somogyi Károly szinigazgatótását az új színházban szívesen látja mert meg van győződve, hogy kitűnő társulattal s kitűnő repertoárral fog bevonulni a diszes színházba. Itt egyuttal megemlítjük, hogy a szegedi szinügyi bizottság tagjainak egy része a szegedi színházat továbbra is Somogyinak akarta kiadni pályázat nélkül. Ez ügyben a Szegedi Napló a következőket írja: A szegedi szinügyi bizottság pénteken délután ülést tartott Lázár György dr. h. polgármester elnöklété alatt. A heti műsor megállapítása után a bizottság behatóan tanácskozott a színház kiadásáról és miután a tagok megtették nyilatkozataikat, szótöbbséggel úgy döntött, hogy a városi tanácsnak a pályázat kihirdetését javasolja. A vita, mely ezt a határozatot megelőzte, kétségkívül hízelgő Somogyi Károlyra, mert nemcsak hogy fölmerült az az indítvány, miszerint a színház további három évre neki adassék ki pályázat nélkül, de ennek az indítványnak ellenzői is elismerték, hogy a jelenlegi igazgató itteni működése alatt fokozottan mindig többlet igyekszik nyújtani, hogy elismerésre méltó törekvés sel szervezte társulatát és hogy általában kiváló bizonyítékat szolgáltatva megbízhatóságának, ügy-szeretetének és annak, miszerint számolni tud és akar a szegedi közönség igényeivel.

— **(Miniszteri köszönet.)** A vallás és közokt. miniszter Bánffy Simon kir. közjegyzőnek köszönetét nyilvánította, mivel a pécsi kath. főgimnáziumnak 750 frt értékű tanszert adományozott.

— **(A hálás alispán.)** Baranyavármegye megröpiratott alispánja a szorongattatás napjában teljesített hűségese szolgálatakat megjutalmazandó folyó hó 26-án 18125/alisp. szám alatt körrendeletet intézett a vármegye főszolgabiráihoz, melyben tudtukra adja, hogy a „Pécsi Napló“ cím alatt megjelenő napilap újévtől kezdve még a kibocsátás napján közölni fogja a közérdekű körrendeleteket, szabályrendeleteket és közigazgatási intézke

déseket, miből a főszolgabírák, jegyzők és községi előljárók ezek fölül értesülést szerevezvén a végrehajtási intézkedéseket még a kérdéses rendeletek hivatalos kiadmányozása előtt megtehetik. Felhívja ennélfogva a főszolgabírákat, hogy ne csak maguk fizessenek elő a nevezett lapra, hanem figyelmeztessék a jegyzőket és községeket is, hogy arra a saját érdekükben fizessenek elő s egyuttal utmutatást ad arra is, hogy az előfizetési díjat kerítsék a községek nyakába, a mennyiben kijelenti az alispán ur. hogy nincs észrevétele az ellen, ha az előfizetési összeg a községi költségvetésekbe felvételik. Végül a történet előfizetésekről az év végéig jelentést kér, természetesen, hogy a renitenskedő községek és jegyzők, ha ugyan minden várakozás ellenére ilyenek akadnának nemes Baranyavármegyében, erélyesebb rendszabályokkal szoríttassanak az újdonsült hivatalos lapra való előfizetésben rejlő „saját érdekük“ felismerésére.

A hála nemes érzelem ugyan, de csak addig, míg azt valaki a törvényes korlátokon belül és a saját zsebre gyakorolja, mi a fentvázolt alispáni rendeletről épen nem mondható. Az 1886. évi XXI. törv. cikk 7. §-a szabatosan körülírja a törvényhatóság közérdekű határozatainak és szabályrendeleteinek közzétételi módját, midőn rendeli, hogy ezek a községeknek a járási főszolgabírák útján küldendők meg és csak városi törvényhatóságokban enged meg a hírlapokban való közlés általi közhírré tételt. A törvény értelmében tehát a megyebeli községekre nézve semmiféle hírlapi közlés, ha azt az alispán még annyira hivatalosnak is jelzi, joghatálytal nem bírhat, mert a község csak a főszolgabíró útján kapott határozatot vagy rendeletet respektálhatja, előbb tehát semmiféle végrehajtási előintézkedéseket sem tehet. Nincs tehát semmiféle törvényes alapja annak, hogy a községek egy politikai napilap előfizetési díjával terheltesse csak azért, hogy hivatalosnak a törvény értelmében nem tekintendő, tehát semmiféle intézkedésnek törvényes alapul sem szolgálható közléseiből pár nappal előbb értesülhessenek róla, hogy miféle rendeleteket fognak majd hivatalosan kapni. Hogy az alispánnak nincs kifogása az ellen, ha az előfizetési összeggel a községek költségvetései fognak megterhelteni, azt elhiszük, hisz nem az ő zsebére megy, de hát a mi tudomásunk szerint a községi költségelölirányzatokat nem az alispán, hanem a törvényhatóság hagyja helyben, avagy Baranyában alispán és törvényhatóság azonos fogalmak? Arra is kíváncsiak vagyunk, hogyan fogják a községek az előfizetési összeget újévtől kezdve költségvetésükbe beilleszteni, midőn a törvény értelmében (1886: XXII. t. c. 124. §.) a jövő évi költségvetéseknek már rég megállapítva kell lenniök, avagy tán ez az előfizetési oly rendkívüli szükségnek fog minősítettetni, mely az össze községekben pótköltségelölirányzat megállapítását teszi elengedhetlenné? Baranyában különben minden lehetséges, legalább az alispán ur véleménye szerint, még a közérdek monopolizálása is.

— **(Cirkusz Pécsen.)** Henry Pécsen előnyösen ismert cirkusz-tulajdonos, f. évi december közepén szándékozik megkezdenni előadásait városunkban. E célra kibérelte Somogyi Károly szinigazgató arénáját, melyet fűthetővé alakított át. Henry titlété óta megfordult több nagyobb olaszországi városban társulatával, melyet jelentékenyen meg is nagyobbított ugy, hogy most 80 működő tagja van és 50 pompás lova. A társulat jelenleg Triestben tart előadásokat köztetszés mellett.

— **(D'Albert zongoraművész)** kedden este tartotta hangversenyét a „Hattyu“ teremben, melyet jóformán megtöltött városunk zeneértő és zenekedveió közönsége. D'Albert, a mily igénytelen megjelenésű, ép oly nagy művész s joggal állítható ő a jelenben élő zongoraművészek legnagyobbjának. Technikája utólrhetlen s játéknak ugy ereje, mint finomsága bámulatba ejtette a hallgató közönséget. Hogy még sem hatott közönségünkre oly mértékben mint pl. Sauer, ennek oka a műsor összeállításában keresendő, melynek folytán négy sonatát is játszott egymás után, még pedig olyanokat, melyek közül egy is kimerített volna más művészt. De meg — valljuk meg őszintén — két órai zongorajáték, még a legelső művésztől is, kifárasztja a közönséget, bár a művész játéknak a legkisebb mérvben sem lehetett észrevenni a legesekélyebb lankadságot is. Legnagyobb hatást a Liszt-féle darabokkal érte el, melyek után frenetikus tapsal fejezte ki közönségünk a művész iránti elismerését. Szólt ezen elismerés a hangverseny rendezőjének, Valentinnak is, ki lehetővé tette, hogy közönségünk a fővárost megelőzőleg is, a jelenkor első zongoraművészeinek játékában gyönyörködhetett. A kitűnő zongora, mint irtuk, Bösendorffertől való, ki a művész iránti tiszteletből nemcsak a zongorát díjmentesen szállíttatta, de még a hangolóját is a zongorával küldte.

— **(Izr. tápintézet.)** Wertheimer Jakab, Glas Herman és Spitzer Ignác buzgólkodásából már a mult évben létesült egy izr. tápintézet, melyben

azon szegény izr. tanulók, kiknek szülői távol laknak s nyomorúsággal küzdenek, a téli hónapokban ebédet kaptak. Az idén a tápintézet, melynek céljaira már eddig is 1000 frton felül gyűlt össze. f. é. december 1 én nyílik meg a hitközség helyiségeiben, hol mintegy 50—60 szegény sorsu gyermeket fognak ebédrel ellátni.

— **(Közeletvámszedési árdijszabályzat)** Pécs szab. kir. város bizottsági közgyűlésének határozata folytán a város eddigi közeletvámszedési árdijszabályzatának azon része, mely szerint minden befogott vonóállat után az eddigi 5 kr. be nem fogott, vagyis hajtott marha minden darabja után az eddigi 2 kr. apró marha: ugymint egy éven aluli csikó, borjú, juh, ürü, kecske, sertés stb. után darabonként az eddigi 1 kr. közeletvám díj szedetik, változtatlanul fentartatott. Ellenben az eddig vámdíjmentes szekér vagy kocsis után, tekintet nélkül arra, hogy üres vagy teherrel van megrakva közeletvám díj szedése rendeltetett el. A szekér, vagy kocsis után ekként külön járó 5 kr. közeletvám díj szedése f. é. december 1 től lép életbe. A vasuton a városba érkező építőanyagok, valamint a kőszén és tüzelőszereknek 100 klgnyi sulya, vagyis minden egy métermázsza után egy fillér, azaz fél krajcár közeletvám díj szedetik, minden egyéb szállítmány után pedig 100 klgm-ként, vagyis minden egyes métermázsza után 2 fillér, azaz 1 kr. A kibocsátott hirdetemény szerint a vámentes szállítmányoknak igazolvánnyal kell bírniok. A vámok elkerülése szigoruan megtiltatik a fenálló szabályok szerint. Ha a vámok által több díj követeltetik, vagy a hirdetemény a vámházaknál kifüggesztve nincs, a rendőrkapitány hivatalnál panasz tehető.

— **(Tűz a vidéken.)** Darázson Oszwald József pincéje leégett az abban levő mintegy 200 akónyi üres hordók, kádakkal együtt; 60 akó bor kifolyt. A kár 800 frt. Ugyanott Krehó János lakó házának fedele és a padlason lévő gabona, liszt és kukorica leégett. A kár 400 frt. Valamint leégett Plavanác Pávó pincéje 30 akónyi üres hordóval együtt. A kár 300 frt.

— **(A falusi fonóházak.)** Im már nem újság többé, hogy a városi rozsz erkölcsök behatoltak a faluba is beszennyezve azt a poézist, melylyel a falut oly szívesen vették körül. Ha a városoknak vannak kétes hírű mulatóhelyei, a faluknak vannak fonóházai, hol a két nembeli falusi fiatalság olyan mulatságot visz véghez, melyet az erkölcsessel összeegyeztetni távolról sem lehet, hol bor és szeretkezés játsza a főszerepet gyakran olyan következményekkel, melyek a bünyevitő törvényszék előtt nyerne befejezést. A falukon előforduló véres verekedések és lopások okai majdnem kizárólag e fonóházak. A falusi legény hogy a fonóház állandó vendége lehessen lop fát, csibét, libát, zsirt, lisztet, pénzt hazulról, ha pedig onnan nem lehet, a más házából. Gyakori eset, hogy a bortól felhevült legények utonállásra is vete-mednek, midőn a fonóházból eltávoznak, vagy pedig a leányok miatt véresre verik egymást. A főszolgabírák figyelmét főlhívjuk a fonóházakra. Zárassák be azokat és vessenek véget valahára a türehetlen állapotoknak.

— **(A dunagőzhajózási társaság köszénbányái.)** A dunagőzhajózási társaság jelenleg a pécsi közszentület „Viktória” nevű bányájának megvásárlása végett alkudozik. Ez a bánya a néhai „Franko-osztrák bank” felszámolási tömegének tulajdona. A vételár valamivel többet tesz ki 50.000 forintnál. Csak e bánya megezerése hiányzik még ahhoz, hogy a dunagőzhajózási társaság a pécsi közszentület összes bányái felett rendelkezze. A „Franko-osztrák bank” felszámolói pedig ezáltal abba a helyzetbe jutnának, hogy az 1877. óta folyó felszámolást végre befejezhessék.

— **(Ima.)** Öreg ember imádkozik a templomban nagy buzgósággal. A pap észreveszi az öregot és megszólítja:

— Bármiért imádkozik, az Isten meg fogja hallgatni.

— Azért imádkozom tisztelendő uram, hogy sok munkám legyen és föltarthassam a családomat.

— És mi az ön foglalkozása?

— Sirásó vagyok.

— **(Hirtelen halál)** Pesics Ferencné szül. Királyovics Mari 63 éves öregasszony, egy láncuteai tarisznyás felesége, kedden délután kiment a buza-térre, hogy egyetmást bevásároljon. Mikor haza fele ment, nem messze az edény árusoktól hirtelen összeesett s meghalt. Az orvos szívszélhűdést konstatált.

— **(Megverték egy pokróc miatt.)** A hirdi csárdában borozgattak Kauter János és Gundli Márton püspöklaki és Török János, Dancs János hosszú-hetényi lakosok. A borozás alatt Kauter lováról egy pokróc eltűnt. A gyanu Török és Dancsra esett. Mikor hazafelé mentek, az uton Kauterék kérétek a pokrócot Töröktől, de ezek nem akartak a pokrócra tudni semmit. Birokra került a dolog s Kauterék Töröket iszonyuan elverték. Török sebei az orvosi látélet szerint igen súlyosak.

— **(A Divat-Ujság)** most megjelent száma is épp oly kedvező fogadtatásban részesült, mint az eddigiek a nagy közönség részéről és minden tulzás nélkül azt lehet ebből következtetni, hogy elterjedése jóval tullepi majd azt a határt, a melyben hasonló ujságok eddig Magyarországon mozogtak. A Divat Ujság válogatott, gazdag tartalmu nagy női divattal, mely meglepetést szerez ugy bámulatos olesóságával, mint föltünő szép rajzaival, mintáival és szabásmintaiveivel. Egyik nagy előnye a Divat Ujság-nak az, hogy a divat terén éppen olyan hü tanácsadó a pazar kiállítás, mint a legegyszerűbb öltözködésnél. A Divat-Ujság nélkül ma már alig lehet el egy család is, a hol sulyt fektetnek arra, hogy izléssel és takarékoszággal öltözködjének a családtagok. A Divat Ujság a Budapesti Hírlap kiadásában jelenik meg, havonként kétszer, a hó elején és közepén. Előfizetési ára postai széküldéssel negyedévre 1 frt 10 kr. Megrendelhető a Budapesti Hírlap kiadóhivatalában. Mutatványszámok ingyen.

— **(A kártyások.)** Ott ütök a blattot a fakó asztalnál, körülöttük egy sereg kibic. Egyszer csak ledobja kártyáját Császár Ferkó s rárivall Kőmives Miskára:

— Megesaltál, gyalázatosan megesaltál. Add vissza a föngömatot.

— Mondjad csak még egyszer! — mormogott vésztyjósloán Kőmives.

— Mondom egy milló és egyszázszor.

— Akkor gazember vagy.

Hogy milyen spektakulum támadt e nem udvarias kijelentés nyomán, arról a felfordított asztalok, összetört székek, dirib darabra zuzott üvegek, poharak s a pokoli lárma tanuskodtak. Az ellenségek dühtől kipirult arccal álltak szemben egymással, kezükben egy egy széklábbal. Szemeikből irtóztató, elkecseregetett gyűlölet villámlott. No itt emberhalál lesz, zugta rémülten a korcsma publikuma. A katasztrófa közeledett. Az adáz ellenségek neki rugattak egymásnak. Most kellett az összecsapásnak következni. A kritikus pillanatban közük ugrik az apró korcsmáros s oda sugja nekik:

— Gyerekek, most jött be K. gazdag vidéki balek. Nagy nyereségre van kilátás.

A dühöngők egymásra néznek, szemeikben a harag villámai felváltja a nyereségre való kilátás mosolygó derűje és — és — az ámuló publikum szemeláttára eldobják a széklábakat, kitérjék karjaikat és egy cuppanó csökkel megpecsételik az érdeklőzötséget. A következő percekben már egyesült erővel koppasztották a baleket.

Egy óra múlva 80 frt nyereségen osztottak.

— **(Az átöröklés problémája.)** Kozáry Gyula pécsi hitoktató ily című filozófiai tanulmánya mostanában jelent meg a könyvpiacra. Kozáry e nehéz kérdést, melylyel sok tudós és költő foglalkozott már, vonzó stílusban, alaposan és igen érdekesen tárgyalja. Látszik, hogy a tárgyat szereti és sok ide vágó munkát nagy gondal tanulmányozott át. A tanulmány következő részekre van osztva: Az öröklés törvénye. Az átöröklés és a transformizmus. Az öröklés törvénye, a test és a lélek egysége. Az öröklés törvénye és a milieu. Az öröklés és szabadság. Az öröklés és a haladás. A jeles tanulmányt ajánljuk az érdeklődők figyelmébe. Ára 50 krajcár. Kapható szerzőnél, vagy a könyvkereskedésekben.

— **(Hamis ezüst forintok.)** Most már ugy látszik az ezüst forintok hamisítására került a sor. Ujabban gyakran hallani hamis ezüst forintokról. Így Véménden Miloszovics Czvetkó a korcsmárosnak, kinél bort ivott, fizetéskor egy hamis ezüst forintot adott, midőn ez nem fogadta el, újra hamis forintot adott. Az ügy a csendőrség elé kerülén, Miloszovics azt vallotta, hogy a hamis ezüst pénzt a himesházi vásáron egy sátorban, hol ebédelt és bort ivott, a korcsmárostól kapta, midőn öt forintosából visszaadott. A korcsmárost persze nem ismeri. A hamis ezüst forintok valószínűleg a dunaszekesői Bábics féle hamispénz-gyárból kerültek ki.

— **(Mi a szerelem?)** Egy pár ezer év óta kérdezzük, a nélkül, hogy megtudtuk volna felelni e kérdésre. Most egy francia, Dauville Gaston a neve, kedveskedik a tanácstalan emberiségnek egy magyarázattal, a melyet ime itt közlünk: A szerelem, ugymond, egy emotiv specifikus entitas, a mely egy szubjektum affektív és mentális állapotának többé kevésbé permanens variációjából áll akkor, a mikor egy másik nem egy individuumára vonatkozó instinktuma exkluzív és öntudatos szisztemációját realizálja a specializált mentalprocesszus működésbe hozása által. Ezt a phaenoment rendszeren a vágy exaltációja kíséri. Legyen inkább egyiptomi sötétség, mint ilyen világság. Majd csak elél az emberiség a szerelem ilyenféle definíciója nélkül is még egy pár ezer évig.

Művészet, irodalom.

— **Uj naptárak.** A Franklin-társulat kiadásában (Budapest egyetem utca 4. sz.) a következő naptárak jelentek meg: István bácsi nap-

tára Negyvenedik beköszöntője ez az idei évfolyam István bácsinak, a magyar nép barátjának. Amolyan csendes jubileum az, mit ez a naptár ezuttal ünnepel. Most is gazdag tartalma képezi fő érdemét, sziv nemesítő olvasmányaival és hasznos tudnivalójával. Falusi néptanítók kezében cultur eszköz ez a naptár s jegyzőink és néptanítóink jó szolgálatot tesznek a népek, ha a sok selejtes naptár helyett ezt ajánlják neki Ára 50 kr. Falusi gazda naptára. 31-ik évfolyamába lép az idén a magyar gazdáknak ez a kedvelt naptára. Kovácsy Béla a „Gyakorlati Mezőgazda” szerkesztője tapintattal ad benne utbagazítást, a gazdaság minden terén. A hasznos tudnivalók egész sorozata nyújt tájékozást a gazdának s alig van ujtítás a gazdaság körül, melyet szerkesztő tanulságos módon szóvá nem tenne. A gazdag tartalomból csak a következőket emeljük ki: Visszapillantás az elmúlt év gazdasági eseményeire; Alacsony gabonaárak; Havi teendők emlékeztetője, és 35 kisebb nagyobb cikk a földmivesi és állattenyésztés köréből Ára 80 kr. Borászati naptár. 1895 évre. Szerkeszti: Lónya Ferenc dr. A naptári rész után igen hasznos tudnivalókat közöl a borászat köréből Figyelemre méltó különösen utasítása a szőlő és pincére vonatkozó havi teendőkre vonatkozólag. A szőlészeti és borászati intézmények felsorolása után igen érdekes vegyes közleményeket találunk. A borászattal foglalkozóknak e naptár nélkülözhetetlen. Ára 50 kr.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Alulirottak mély tisztelettel kérjük, sziveskedjék az alább elmondottakat becses lapja legközelebbi számában közzétenni.

A „pécsi cipész és eszmadia betegsegélyző pénztár” elnöksége megkereste a „Pécsi Polgári Daloskör” választmányát, hogy egy éves egyleti fennállásuk megünneplésére tartandó estélyükön részt vegyen és ott énekeljen. A választmány azon hitben, hogy a rendezendő jubileumi estély hangversenyvel lesz összekötve, készséggel megígérte a közreműködést. Kötött azonban a megjelent hirdetések közül, hogy a tartandó estélyen az évforduló megünnepléséről szó sincs, az csak egy közönséges táncestély lesz, melyen más szerep a „P. P. Daloskör”-re nem várható, mint az egyes táncok között a szünetet énekelő előadásával betölteni. Miután pedig az ilyen szereplés nem felel meg egyletünk céljának, azonnal értérsére adtuk a fentemlített egyletnek, hogy estélyükön résztvenni nem fogunk. Ők azonban újra ártírtak egyletünkhez, s az átiratban — nem tudjuk minő jognál fogva — említve van az is, hogy lemondásunkat tudomásul nem veszik.

Nohát mi ez átiratot nem vettük tudomásul s az egész ügy felett napirendre térve, tanultunk tovább szorgalommal, megtartandó nagyobb szabásu Sylvester estélyünkre.

Az ügy nyilvánosságra való hozatalára egyesek a valónak meg nem felelő híreszteléseit indítottak.

Ezzel maradtunk kiváló tisztelettel

Pécs, 1894 november 27.

a „Pécsi Polgári Daloskör” választmánya.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRD.

15711. sz.

1894.

Árlejtési hirdetmény!

A városnál szükséges kovács, fényező, bogvár, nyerges és kádár munkáknak

1895, 1896 és 1897-ik évekre leendő biztosítása iránt f. évi december hó 22 én délelött 10 órakor a gazd. tanácsnok hivatalos helyiségében (Városház, II. emelet, 33. ajtó) zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtés tartatik.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik ezen munkákra pályázni óhajtanak, hogy 100 frt bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb december hó 21-én déli 12 óráig Pécs város polgármesteri hivatalánál nyujtsák be, avagy a bánatpénz letétele mellett a szóbeli árlejtésen vegyenek részt.

Az árlejtési feltételek Herbert J. g. tanácsnoknál betekintheők.

Pécs szab. kir. város tanácsának 1894. évi november hó 23-án tartott üléséből.

Pécs szab. kir. város Tanácsa.

16885 szám.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Habián Antal végrehajthatónak Kálmán Lidia férj. Margit Andrásné végrehajtást szenvedő elleni 164 frt 50 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a Szt.-Lőrinczi kir. jbiróság területén levő Katádfa községben fekvő a katádfai 23 sz. tjkvben felvett I $\frac{2}{8}$ telekből 34 sz. házból aránylagos legelő és erdő illetőségéből alperest illető $\frac{1}{5}$ -ad részre 232 frtban, a $\frac{1}{3}$ 133 hszz. fekvőségéből alperest illető $\frac{1}{5}$ -ad részre 20 frtban, a $\frac{1}{3}$ 134 hszz. fekvőségéből alperest illető $\frac{1}{5}$ ad részre 20 frtban, a katádfai 88 sz. tjkvben felvett $\frac{1}{3}$ 320 hszz. fekvőségéből alperest illető $\frac{1}{5}$ -ad részre 19 frtban és a $\frac{1}{3}$ 321 hszz. fekvőségéből alperest illető $\frac{1}{5}$ részre 19 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi december hó 13-ik napján d. e. 10 órakor Katádfa község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 23 frt 20 krt, 2 frtot, 2 frtot, 1 frt 90 krt, 1 frt 90 krt. készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894. évi aug. hó 6-án.

Lukrits István
kir. ítélő táblai bíró.

Csak nagy ritkán kínálkozik ily
kedvező alkalom
papir, írószerek, rajzszerek, könyvek stb. bevásárlására
mint most, mikor a dusan felszerelt

ENGEL LAJOS-féle

könyv-, zenemű- és papirkereskedés

eddigi üzletvezetőmnek **Blancz József** urnak mihamarab átadatik, miért is amig a készlet tart, addig

zeneműveket, dalokat, tánczdarabokat stb. fele árán,
könyvek, regények, beszélők, novellák, ifjúsági iratok, képes-
könyvek, szakács-könyvek, levelezők, imakönyvek

30-40 és 50 százalékkal az

áránál olcsóbban

árusíttatnak el. — Az árak oly mérvben vannak leszálítva, hogy érdemes bár-
kinek is a ritka alkalmat fölhasználni s szükségletét hosszabb időre is beszerezni.

Nagy raktár van a következő cikkek közül:

Aczél íróollak	Heti jegyzék	Lombfűrészminták	P. nyragasztó papírok
Albumok	Írásminták	Lombfűrészeszkák	Porvédő lámpára
Aranyozó szerek	Írástartók	Levélsúlyozók	Papír asztalkendő
Aranypapír	Íróasztalmappák	Levelmérlegek	Rajzminták
Áru címke	Íróai horgok	Másoló könyvek	Rajzeszközök
Atlátszó másolópapír	Íróok	Másoló gépek	Rajzvonalzók
Atrajzó képek	Irkák	Méterpálcák	Rézfogók
Bélyeg albumok	Iskolai füzetek	Milliméter papír	Selyempapírok
" " " " " " " " " "	Itatópapírok	Mutató könyvek	Szamlak
Bélyegző festék	Itató hengerek	Mérő szalagok	Szépírási minták
Betűjelző minták	Itatópapírral bevont	Minta-zaeszkök	Szemvédők
Borviznetők	deszkák	Naplók diszkóésben	Szentképek
Befőtt címkek	Imakönyvek	Naptárak	Szivarkahüvelyek
Csipepapír	Iskolatáskák	Nemzeti színű czérnák	Tinták
Csiszó papír	Irodai ollók	Nyomatványok:	Tollszárazak
Csomagoló papír	Jegyzék-naplók	ügyvédek, telkészek,	Tóktartók
Csavaró íróok	Jegyzőkönyvek	jegyzők, községek, épi-	Toll-álványok
Chablonok	Kartyalemezok	tészek és végrehajtok	Tolltartók
Crayonok	Kartonpapírok	részere	Törlőgummi
Czeruzahegyezők	Kávéházi könyvek	Nullakörzők	Tuschok
Czeruza védők	Kréták	Nikei tollszárazak	Tuscheszék
Closetpapír	Képes ívek	Névjegy-kartyák	Toll-cékek
Diógyöri papír	Kihúzó tollak	Ostyák	Tintatiztítók
Diplomák	Könyvszíjak	Olvasó jelzők	Üdvözlő kártyák
Esetek	Könyvveliteli papírok	Palatablák	Üdvözlő lapok
Enyű folyékony	Körzők	Palavesszők	Ügyvédi könyvek
Építőszekrények	Klimax-íróok	Paletták	Ügyvédi nyomtat-
Festékek dobozokban	Lampionok	Papír ollók	ványok
Folyékony tus	Lámpaerőnyök	Papír-fozók	Üzleti könyvek
Festészeti minták	Légyapírok	Papírzaeszkök	Virágpapírok
Gyászlevélpapír	Levélpapírok	Pe sét-ostyák	Virágartók
Gummszalagok	Levélpapírok dobozokban	P. esétviaszok	Virágesreptartók
Gummi arabikum	sima és díszes jelvé-	Pénzeseszek	Zsebkepek
Hímző minták	nyekkel	Porzótartók	Zseb toll-zárazak
Hímző papírok	Levélborítékok	Porzókanalak	Zseb tintatartók
Hektograf	Levonó képek	Prismatikus vonalzók	

valamint még számtalan más tárgyak is mind
mélyen leszálított áron kaphatók.

Köhögés,

rekedtség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olva-
sóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott
biztos hatású

Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 krros és 1 frtos eredeti dobozokban
a monarchia valamennyi gyógyszerertárában.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Góbel Kálmán,
Zsiga László és az igr. rend gyógyszerertárában. Mohácsen:
Lujzer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszerert. Siklóson: Szent-
györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerertára. Pécsváradon:
Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermá
Pál gyógyszerert. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-
Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon
Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Ödön
gyógysz.

Egger A. fia cég

gyógyszerkőnlegesgyárában Bécs — Nussdorf,

Csak akkor valódi, ha
a háromszögű palack az
itt levő szalaggal (vörös
és fekete nyomás sárga
papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos

féle
valódi tisztított

DORSCH Májolaj

(törvényesen védett csomagolásban)

MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen
ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az or-
vos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-
sítését, a fest súlyának gyarapodását, a nedvek javítását
valamint általában a vér tisztítását el akarja érni — Egy
üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben
III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar mo-
narchia legtöbb gyógyszerertárában.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth
János és az igralmasok gyógyszerertárában; Reeh Vilmos Spitzer
fia, Köszl János, Kacsokovics Jenő és Eizer János kereskedésében.

Főraktár és főelrusítás az osztrák magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BECS,

III/3. Heumarkt 3.

Utazatok hatóságilag nyomoztatnak.

Pécsen, a királyi tábla át-
ellenében, a főtéren, (Mária és
megye utca sarkán)

egy első emeleti lakás,

mely 6 szobából és szükséges
mellék helyiségekből áll, évi
700 frtért, 1895 május 1-től
bérbeadandó. Bővebbet a ház-
mesternénél.

Pfau's
Quarnero
Brandy



Jobb és egészségesebb még a francia
cognaknál is.

A világ egyetlen
gyára

PFAU és T^A

FIUME.

RAKTÁR

PÉCS és VIDÉKE

részére:

ifj. Rézbányai János

urnál.